

СЛОВО ДЕПУТАТУ

Денис Щербуха, округ №4

Проект. Газета «ГК» совместно с радио «Говорит Саров» даёт слово депутатам городумы, и они расскажут о своих делах и идеях

Денис Щербуха, депутат городской думы по избирательному округу №4, состоит в комитетах: планово-бюджетном; по экономике, промышленности, развитию предпринимательства; возглавляет комитет по городскому хозяйству, градостроительству.

– Денис Валерьевич, самая большая работа депутата проводится на округе. Расскажите, как это происходит.

– Определённого дня приёма избирателей нет. Жители округа знают, как со мной связаться: позвонить мне или по-мощникам. Всем известно, где я нахожусь на работе (Зернова, 34). Кому-то, особенно людям пожилого возраста, проще дойти до офиса. А кто-то пишет сообщения в соцсетях. По мере возможностей пытаюсь решить их проблемы.

– Насколько активно люди обращаются с депутатом, каков их возраст? И с чем обращаются?

– Общение достаточно активное, возраст – от школьников до пенсионеров. Через соцсети мне приходит до 20-30 сообщений в день. Кому-то нужно подсказать алгоритм действий или помочь в решении определённой проблемы. Обращаются с вопросами ЖКХ, за спонсорской помощью, за консультациями, дают наказы по округу и по городу в целом. Спектр вопросов обширен.



– К вам как к председателю комитета по городскому хозяйству, градостроительству вопрос слушателя: «Когда построят парковку за ЖЭК №8?».

– Это территория избирательного округа депутата Александра Тихова. Там сейчас расположена стихийная парковка. Вопрос по строительству санкционированной и благоустроенной парковки относится к зоне ответственности администрации города. Однако жители могут проявить инициативу, собрать подписи и выйти с соответствующим предложением. Пока о строительстве, во всяком случае в ближайшее время, речи не идёт.

– Расскажите подробнее, каким образом жители могут реализовать свои запросы по изменению, например, придомовой территории?

– Нужно понимать, что любые изменения должны быть основаны на мнении не одного, а целой группы горожан. Как один из вариантов – жители выходят с инициативой на своего депутата, а он от имени избирателей обращается с предложением в соответствующий департамент администрации города. Специалисты анализируют предложение, рассматривают возможность изменений (наличие коммуникаций, отсутствие иных ограничений). После этого, если целесообразность и возможность реализации подтверждаются, изыскиваются средства в бюджете для этого проекта. Денег, как всегда, мало. А запросов много. Администрация смотрит на ситуацию в городе более широко, и часто приоритеты расставляются не в пользу инициатив. Приходится признавать правильность таких решений. Потому что жители (и часто – депутаты) видят ситуацию «из своего двора», не учитывая общую картину, просто не владея объективной ситуацией в городе. Какая-то задача может быть для округа первой по степени важности, а для города – 54-й. Надо находить баланс.

– Денис Валерьевич, вы давно работаете в городской думе. Различаются ли запросы избирателей из «старого» и «нового» районов? И какие острые вопросы есть на сегодняшний день?

– Все саровчане хотят жить в комфортной городской среде. И вопросы в принципе одинаковые. Критически острых сейчас нет (например, разваливается дом или дорога вообще отсутствует). Есть вопросы к качеству дорожного покрытия, к обслуживанию домов. Мы закладываем деньги в бюджет на подобные мероприятия. В каждом направлении деятельности подразделений, занимающихся городским хозяйством, есть моменты, которые надо улучшать.

– Поговорим о саровской медицине. Депутаты сейчас оказывают помощь медработникам?

– Вопрос сложный. Что значит – оказывать помощь? Скажем, из моей практики. Возникла ситуация – ребёнок заболел, ему нужна помощь. Мы можем чем-то разово помочь. Но когда идёт речь о системе, этим должны заниматься руководители КБ №50. Да, депутаты организовывали благотворительные акции (развозили по домам медиков послеочных смен). Но это всё разовая помощь. Руководство больницы должно задуматься, как на постоянной основе сделать работу сотрудников комфортной – решить вопрос с транспортом.

– Расскажите, пожалуйста, о переменах, которые ожидают наш город, какое участие в этом принимают депутаты?

– Мы видим, что каждый год в Сарове происходят позитив-

ные изменения, на мой взгляд, это хорошая динамика. Сейчас строится высокотехнологичная детская поликлиника с современным оборудованием, рядом с ней появится новый микрорайон. Бюджет города может участвовать в планировании территории, разработке техзадания: что город хочет видеть в этом районе, каким должно быть благоустройство. После этого по конкурсу придет строительная организация, которая и будет воплощать в жизнь идеи, предложения, взгляды и запросы, которые транслируются через депутатов жителями Сарова. Развитие города зависит от многих факторов. Сейчас, как известно, в Сарове открылся филиал МГУ, предстоит большая работа по присоединению новых территорий. Проекты сложные и значимые, в нихложен огромный потенциал к развитию. Многое зависит от бюджета, наша задача – эффективно работать с этим инструментом. У нас сейчас новая администрация, с удовлетворением отмечаем их заинтересованность и тот «огонь в глазах», с которым они работают.

– Последний вопрос – как вам удаётся совмещать профессиональную деятельность и депутатскую работу?

– Когда тебе нравится твоя работа и образ жизни, то не чувствуешь никаких разделений – всё находится в едином поле. Это мой стиль жизни.

«Закрытая» дума

МАРИЯ ЕПИФАНОВА

28 октября состоялось заседание городской думы. Какой формат для работы был выбран и что обсуждалось? Об этом рассказал Антон Ульянов, председатель городской думы.

– Заседание городской думы прошло в закрытом формате. Единственное, что остановило нас от проведения заседания в дистанционном формате – вопрос о присвоении звания «Почётный гражданин города Сарова». Процедура по этому вопросу предусматривает тайное голосование, однако организовать его в дистанционном режиме очень непросто.

И СНОВА ВАМ РЕШАТЬ!

Проект «Вам решать!» снова запущен в Сарове. Сергей

Лобанов, глава департамента городского хозяйства, сообщил депутатам, что заявлено 24 проекта на сумму более 60 млн рублей. Онлайн-голосование пройдёт с 15 ноября по 15 декабря. Проголосовать можно будет после авторизации по номеру телефона на сайте [вамрешать.рф](#). Антон Сергеевич заметил, что очень важно не просто конкурировать внутри Сарова, но и понимать, что другие муниципальные образования также претендуют на региональное финансирование.

«ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОРОДА САРОВА» ВЫБРАН!

Это звание присвоили Александру Федотову, старейшему сотруднику Российского федерального ядерного центра. Он работает на заводе с 1949 года, участвовал в раз-

работке самого первого заряда и, конечно, всех последующих. Александр Петрович – признанный специалист в области зарядостроения. У него огромное количество государственных наград. Хотя голосование и было тайным, депутаты единогласно поддержали кандидатуру Александра Петровича и присвоили ему звание «Почётный гражданин города Сарова».

ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ГОРОДА

Корректировка, внесённая в бюджет города, подразумевает выделение дополнительных средств на покупку автобусов для муниципального предприятия «Горавтотранс» (это 5 новых автобусов средней вместительности), выделение дополнительных средств на завершение строительства новой школы (поряд-

ка 40 с лишним миллионов рублей) и выделение средств на повышение зарплат ряду бюджетников.

УСТАВ ГОРОДА ИЗМЕНЁН!

Изменения коснулись нескольких технических моментов, связанных с изменением законодательства и уточнением определённых формулировок. Были внесены изменения в шестой федеральный закон, регулирующий деятельность контрольно-счетной палаты. Сегодня этот закон подразумевает, что контрольно-счётная палата муниципальных образований должна стать самостоятельным юридическим лицом, эту норму и прописали в нашем уставе. Кроме того, региональный закон изменён сегодня таким образом, что полномочия по утверждению правил землепользования и

застройки переходят от городской думы к администрации.

МОЛОДЁЖНОЙ ПАЛАТЕ В САРОВЕ – БЫТЬ?

Изменения в положение о палате связаны с несколькими позициями. Был внесён целый раздел, в котором прописывается порядок избрания из числа членов молодёжной палаты в члены молодёжного парламента при Заксобрании Нижегородской области. Утвердили состав молодёжной палаты при городской думе: 15 человек в основном составе и 5 – в резерве. Это представители ВНИИЭФ, профсоюзной организации, клинической больницы, медицинского колледжа, СарФТИ, студенты филиала МГУ в Сарове, саровского политехнического техникума, общественных объединений, администрации города.